



2023年12月29日 星期五
農歷癸卯年 十一月十七

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3733期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

□關注晉江兩會

晉江市政協十四屆三次會議開幕



晉江市政協十四屆三次會議開幕。

本報訊（記者 沈茜 董嚴軍 陳巧玲 秦越）27日上午，在莊嚴的國歌聲中，晉江市政協十四屆三次會議在晉江戲劇中心開幕。

本次大會應出席委員381名，實際出席委員354名，符合規定。

晉江市領導張文賢、林仁達、許宏程、吳忠劉、黃天凱、張淑語、張漢杰、吳麗婷、林慶峰在主席臺前排就座。

泉州市委常委、晉江市委書記張文賢在開幕式上發表講話，向大會的召開表示祝賀。

張文賢指出，一年來，晉江高舉旗幟，迎來系列影響深遠的喜事盛事，“晉江經驗”首次寫入中央文件，成為引領中國民營經濟發展標杆樣板，時代價值和實踐偉力更加彰顯，全市上下備受鼓舞，奮楫再出發，吹響建設中國民營經濟強市時代號角。聚力突破，推進系列事關長遠的大事要事，大拼經濟、大抓發展取得積極成果，縣域經濟和社會綜合發展指數躋身中國第三，盤活利用低效用地試點、綜合產業園區建設破題起勢，南翼高新區拉開建設架勢，集成電路、核技術應用等新興產業加快布局，高質量發展動能愈發強勁。用心用情，辦成系列利民惠民的實事好事，統籌新型城鎮化和鄉村全面振興，城鄉居民人均可支配收入逐年提高，鄉賢反哺、殘疾人家庭無障礙改造等工作溫暖人心，教育、醫療、養老、社保等各項事業不斷進步，

城鄉環境越變越好，一大批國內外重大活動賽事精彩演繹，群衆在“家門口”就能盡享美好生活。有為應對，破解系列超預期的難事險事，成功抵御有歷史記錄以來正面登陸的最強臺風“杜蘇芮”，敢為善為化解一批重點領域風險，在大戰大考前，生動展現了海內外晉江人頑強拼搏、堅韌不拔的精神特質。成績的取得，歸功于海內外晉江人團結一心、拼搏實幹，凝聚着全市政協組織和廣大政協委員的智慧與力量。一年來，全市政協組織和廣大政協委員為創新發展“晉江經驗”、推動高質量發展作出了“政協貢獻”。服務大局有擔當，緊盯“1+6”專項攻堅行動等中心工作，認真履職盡責，形成許多高質量調研成果，推進綜合產業園區建設、梅嶺中片區改造等重點工作，取得顯著成效。履職為民有作為，結合開展主題教育，推動點題協商、“委員在行動”等系列活動深入網格一線，有效解決一批群衆“急難愁盼”問題。務實創新有定力，深化“書香政協”、委員履職解紛室、基層聯系點等特色載體建設，委員履職熱情更加高漲，履職能力持續提升。

張文賢說，2024年是中華人民共和國成立75周年，是實施“十四五”規劃的關鍵一年。希望全市政協組織和政協委員以更強烈的使命感和責任感擔當作為，不斷開創政協工作新局面。要堅

持黨的領導，堅定政協政治立場，帶頭貫徹落實市委各項決策部署，廣泛凝聚思想共識，加強思想政治建設，把政協打造成為用黨的創新理論團結教育引導各族各界代表人士的重要平臺。要注重雙向發力，展現政協擔當作為，自覺在中國式現代化縣域示範的目標下思考和行動，做到同頻共振凝共識、同題共答真言、同心共為促發展、同向發力強監督。要真情服務群衆，彰顯政協為民情懷，多聽群衆呼聲、廣集群衆智慧、辦好利民實事，讓群衆感到政協委員就在身邊、人民政協始終與人民同行。要加強自身建設，樹立政協風采形象，把制度建起來、把本領強起來、把作風立起來，以模範行為展現新時代政協委員新風采。

會上，晉江市政協主席許宏程代表政協第十四屆晉江市委員會常務委員會向大會作工作報告。

2023年，晉江市政協堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，圍繞中心大局，務實履職盡責，着力深學爭優，推動學習宣傳貫徹黨的二十大精神走深走實。着力敢為爭先，以“晉江經驗”為引領拓展履職實踐。着力實幹爭效，專門協商機構建設穩步加強。一年來，晉江市政協筑牢根本保證，黨對政協工作的全面領導更加有力。服務發展大局，聚力助推“1+6”專項攻堅行動。做實“兩商銜接”，推動政協

協商更好服務基層治理。堅持雙向發力，積極做好團結各界凝心聚力工作。加強自身建設，不斷夯實履職基礎，各項工作穩步推進，為奮力推進中國式現代化晉江實踐作出了政協貢獻。

2024年，晉江市政協將堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆二中全會精神，深入貫徹落實習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，按照市十四屆黨代會第三次會議的決策部署，積極踐行全過程人民民主，充分發揮專門協商機構作用，以更高站位堅持和加強黨的全面領導，以更優履職助推“1+6”專項三年行動，以更實舉措拓展政協協商民主實踐，以更大格局做好大團結大聯合工作，以更嚴要求全面加強自身建設，為實施“1+6”專項三年行動，加快構建“一三一三七”發展格局，不斷創新發展“晉江經驗”，奮力打造中國式現代化縣域示範作出政協新的更大貢獻。

會議還聽取了十四屆晉江市政協常委會關於十四屆二次會議以來提案工作情況的報告。

晉江市政協十四屆二次會議以來，廣大政協委員、政協各參加單位、各界別、各聯絡組共提交提案320件。經審查，立案272件。

大會還書面聽取了十四屆晉江市政協各專委會工作報告，聽取提案承辦單位代表發言。

攜手再續榮光、再創輝煌

晉江市召開港澳委員、异地商會委員和嘉賓座談會

本報訊（記者 李玲玲 陳巧玲）在一年一度的市兩會召開之際，27日晚，晉江市召開港澳委員、异地商會委員和嘉賓座談會，在外鄉賢歡聚一堂，共叙友情、共商合作、共謀發展。

晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、許宏程、吳忠劉等，以及港澳委員、异地商會委員、港澳臺及海外晉江社團負責人、异地商會會長、港澳臺僑嘉賓、海外知名人士、晉江招商引才大使等參加活動。

泉州市委常委、晉江市委書記張文賢致辭。他指出，廣大政協委員、在外鄉賢一直是晉江發展的寶貴資源和獨特優勢。大家秉承“愛拼敢贏、敢為人先”的精神特質，踏遍大江南北，闖蕩五洲四海，書寫了一部部波瀾壯闊的創業史奮鬥史。但無論走得多遠、身在何方，大家始終心系家鄉、關注家鄉。在經濟建設一線，在社會事業發展一線，都能看到大家競相奔走、傾情付出的身影。這種根脈情懷，這些善行義舉，家鄉人民銘記于心。

張文賢表示，2024年是中華



創新發展“晉江經驗”。

座談會前，晉江市人大常委會為列席市第十八屆人民代表大會第三次會議的華僑和港澳臺代表人士舉行授榮儀式，為他們頒發榮譽牌匾。

晉江是中國著名僑鄉，“僑”是晉江的寶貴資源與獨特優勢。今年首次邀請晉江籍華僑和港澳臺代表人士列席人代會，是踐行全過程人民民主的一次創新舉措，將更好地凝聚海內外晉江鄉親濃厚的家國情懷，為創新發展“晉江經驗”、奮力打造中國式現代化縣域示範貢獻力量。

邀請列席市第十八屆人民代表大會第三次會議的華僑和港澳臺代表人士具體名單

陳祖昌

中國僑聯海外顧問、菲律賓宋慶齡基金會創會會長、菲律賓晉江同鄉總會指導員

陳聰聰(女)

第十二屆全國政協委員、香港福建婦女協會創會會長

施能獅

香港晉江社團總會永遠榮譽主席、深圳市福建商會會長

許文帛

澳門福建同鄉總會常務副會長、澳門晉江同鄉會永遠會長

施振忠

菲律賓工商總會(PCCI)董事兼國際經貿合作委員會主席

施文誕

世界晉江同鄉總會永遠榮譽會長、加拿大泉州晉江聯誼會會長

許清水

澳門福建同鄉總會常務副會長、澳門晉江同鄉會永遠會長

黃東海

馬來西亞晉江社團聯合會會務顧問、霹靂怡保晉江會館名譽會長

吳少康

南非華人合作中心主任

洪文淵

澳大利亞閩南同鄉會會長、澳大利亞福建總商會名譽會長、澳大利亞

周鴻圖

德國福建閩商會會長

柯尊法

越南中國商會福建企業聯合會創會會長

蔡上新

泰國泉州晉江聯合總會創會會長、世界泉州青年聯誼會泰國分會永遠榮譽會長

何國家

世泉青印尼分會執行會長

蔡文超

新加坡晉江會館青年團團長